

“三个一切”给力,给力“三个一切”

博兴村民过上“文艺新生活”

文/片 记者 张凯 王晓霜

现在,博兴县庞家镇庞家村村民庞永梅几乎每晚都和邻居们到村头的广场扭秧歌学跳舞。白天辛苦务农,晚上到广场扭秧歌、唱卡拉OK、打乒乓球、到农家书屋看书等休闲放松的“文艺新生活”模式在庞家村正慢慢兴起。

随着全省宣传文化系统“三个一切”群众路线主题教育活动启动以来,滨州市针对自身实际制定了一系列教育惠民活动,干部主动联系调研基层情况,真心实意为群众解决难题、办实事,不断扩大主题教育活动的覆盖面和影响力。

庞家村农民的“文化之乐”

现在,博兴县庞家镇庞家村村民庞永梅白天干完农活,晚上就和邻居们到村头的广场扭秧歌学跳舞。庞家村村民现在的娱乐活动非常丰富:扭秧歌、唱卡拉OK、打乒乓球、到农家书屋看书等。

放在以前这是很难想象的。

庞家村是一个典型的农业村庄,全村人均占有耕地1.72亩,村民的收入主要来自农业种植和外出打工,全村经济状况一般。该村党支部书记庞洪举告诉记者,以前村民别说没有文娱生活,即便想有村里也没个像样的场地活动,“大街小巷柴草乱放,一下雨街道就变泥塘。”

11日,记者在庞家村看到,整个村庄街道宽敞干净、房屋整齐规范,四纵四横八条柏油路四向贯穿村内,统一米黄色的街道外墙,“声衣顺母”、“噬指痛心”等多幅充满趣味与哲理漫画沿街悬挂,整个庞家村处处充满祥和愉悦的生活气息。

这些都是滨州市开展“三个一切”群众路线主题教育活动以来惠及民生的缩影。

7月中旬,滨州市宣传文化系统开展“三个一切”主题教育活动以来,庞家村成了市委宣传部“三个一切”群众路线主题教育活动联系点。市委宣传部通过多种渠道,先后向庞家村投资112.2万元,为该村绿化种植了530株海棠、冬青球、大叶杨,同时还帮助该村筑公路、建农家书屋、修广场,四条分别为“孝文化”、“党建”、“计生”、“精神文明”的漫画宣传街也建成投入使用。



滨州吕艺镇庄户剧团排练现场。

随着村庄面貌、改善文化设施增加,村民们的生活也变得丰富起来。48岁的庞永梅说,现在尽管丈夫和孩子都在外打工,但她丝毫不感觉到孤单,“白天忙农活家务,晚上就和村里的小媳妇们扭秧歌学跳舞。”

为贯彻宣传文化系统“三个一切”的主题教育精神,庞家二中的几位老师还主动利用晚上时间在村头广场教村民们跳舞,“现在我正在学跳民族舞,挺难可也很有意思。”一位村民说,自从村容村貌变好后,他们的心情也变舒畅了,生活也充满了乐趣。

滨州市在“三个一切”主题教育活动中,把服务人民群众、提升工作水平作为主题活动的出发点和落脚点,按照“规定动作一丝不苟,自选动作求真务实”的要求,细化任务,优化载体,强化保障。活动先后组织了“为了谁、依靠谁、我是谁”的大讨论,全面开展了联系帮扶“一个县区、一个乡镇办、一个村居社区、一个企业、一个学校”的“五个一”大调研。

滨州市委对外宣传办公室傅风华主任介绍,今后在大力加强硬件建设的同时,滨州将不断强化“三个一切”系列宣传教育活动,通过开展十星级文明户、文明信用用户、文明集市及“好儿女、好婆媳、好夫妻”评选等群众性精神文明创建活动,进一步提升农村的精神文明建设水平。

“庄户吕剧”
唱出群众心声

“唱得好!再来一个!再唱一出!”一个临时搭起的戏台子,三个演员,以及台下围着人山人海的村民……11日上午,在博兴县吕艺镇闫一村,博兴县剧团惠民文艺演出现场,一出

《牛老邪陪礼》的新编吕剧引来此起彼伏的叫好声。

吕艺镇素有“吕剧之乡”的美誉,2008年被命名为“中国吕剧艺术之乡”,目前全镇共有28个庄户剧团,“三个一切”教育活动开展以来,各剧团不断开展“吕剧进课堂”、搭建“戏曲剧场”等活动,把文艺送到田间地头,把吕剧唱遍博兴大街小巷,繁荣了乡村文化,也传承弘扬了吕剧艺术。

自七月中旬,滨州市开展“三个一切”主题教育活动以来,博兴县剧团根据自身实际,主动编排了《收脚印》、《圣贤楼》等大量贴近群众生活,反映农村变化的剧目。博兴县剧团支部书记孙浩林说,自从九月份以来,他们的免费演出已经遍及全县9个乡镇,为搞好群众服务工作,一般的演出为免费公益活动,获得群众好评。

与“正规”演出剧团一样,博兴县汇源庄户剧团也在紧张排练剧目。今年已经67岁的剧团负责人李琴圣告诉记者,汇源吕剧团是他一手创办的,至今已有三、四十年,成员近20人,年龄最大的70岁,最小的仅12岁。剧团利用农忙时间排练剧目,目前演出已遍及山东各地,新编剧目形式活泼,内容贴近生活,李琴圣剧团的名声是越来越响。

博兴县委宣传部副部长王照坤介绍,在前不久刚结束的第八届中国滨州·博兴小戏艺术节上,共展现了吕剧的12个剧目。“剧种多了,参与群众自然就多了,现场是露天的,就算是比赛也跟现场的群众有交流,更贴近百姓。下一步我们还要在乡镇上建一个更大的舞台,同样也是露天的,把座位都固定好,以后还将用这种方式把吕剧发扬光大的同时让百姓感到满意。”

315毫米口径输水管被挖断
清水白流2小时淹了小区路

本报11月13日讯(记者 王忠才) 13日12点40分,市民谢先生拨打本报热线说,渤海一路黄河十五路华滨新村小区东侧路边绿化施工时,地下一根315毫米口径的输水管被挖断,清水流了2小时,华滨新村小区数百米道路被淹。

13日下午,记者赶到华滨新村小区,现场被挖断的水管不断地往外喷水,水柱有2米多高,水管管道旁边的电线杆也被弄断了6根钢筋,非常危险。溢出的水透过工地的围墙,很快将旁边华滨新村的活动区域以及主干道淹没了数百米,水深处达20厘米。过往的行人和学生只能绕行。

“我11点钟出去买东西时还好好好的,当时有一挖土机正在那边施工,我买东西回来就看到有水向上喷,水柱高2米左右。”家住华滨新村的王先生告诉记者。华滨新村几位居民议论说,“肯定是在这施工的挖土机弄的,这又不是第一回了。”

“肯定是在这施工的挖土机弄的,这又不是第一回了。”旁边施工的负责人对此称“不知情”,“我11点多看到这边有很高的水注,就赶过来看,然后给供水部门打了电

话。”事发后,胜利油田供水公司迅速组织维修人员赶来关闭了附近的水阀。“我12点左右接到电话立刻组织人员,现在已经派人去关闭阀门了。”供水公司的一位吴姓负责人对记者说。

据吴先生说,这条供水管道曾多次被施工挖土机挖断,在路边设置的标志桩也被施工人员弄丢了。据悉,被挖断的是一根地下315毫米口径的输水管道。抢险人员现场维修了一个多小时,最后终于将管道修好。

据附近居民说,该自来水管旁边就是天然气管道,一旦挖到天然气管道后果不堪设想,居民呼吁施工人员一定要按照施工图安全施工。记者离开时,华滨新村小区内的积水还未退去。下午3时,供水已经恢复正常。

(请线索提供者谢先生持有效身份证件领取线索费30元和新闻大家乐电影票两张)



流出的水淹没了小区道路,小区居民只好涉水而过。 记者 王忠才 摄

便捷教学管理 沟通教师家长

联通“平安校园”项目受推崇

本报11月13日讯(记者 张卫建) “推广不到一个月时间,已有300多名家长报名参加,平安校园项目肯定会受到越来越多家长的推崇。”滨城区第四小学张增国满怀信心地说。

为贯彻市委、市政府“平安滨州”、“平安校园”的建设,滨州联通公司联合多所学校推出了平安校园系统。9月28日,滨州联通公司在滨城区实验小学召开现场征求意见会,对“平安校园”进行推介并现场征求意见。只需通过一个手机号码,就可以实现电子学籍管理、平安短信、亲情电话、家校沟通等多项功能,第一时间让家长和老师掌握孩子的行踪,让孩子能够及时与老师家长联系,这个项目让很多教育管理者感到新鲜。

“当时就对这个项目很感兴趣,但没有看到实际效果,我们也不敢贸然签署共建协议。后来看到这个项目在其他试点单位确实极大地促

进了学校工作,我们决定加入进来。”张增国告诉记者。

11月10日下午,记者在滨城区第四小学看到,校门口和每层教学楼内都有一部类似IC卡电话的机器,“这个机器叫平安校园智能电话,我们现在正在将学生的个人信息输入智能卡。等项目开通后,学生只需要持卡在机器上刷一下,就可以与家长免费通话。”滨州联通公司王经理介绍说。

记者注意到,在每个班级内黑板一侧都有一个“小盒子”,“这个小盒子叫考勤机,学生到校后,只需将卡在考勤机上刷一下,家长手机上马上就会收到一条确认短信;而放学后,学生进行刷卡后,家长同样也会收到一条短信,告知其孩子已经离校了,确实很方便。”张增国向记者介绍。

除了智能电话和考勤机,作为平安校园项目的有机组成部分,教学交互平台系统在整个教学中也将起到重要作用。针对低年级学生信息传达

不清的问题,系统还可以通过免费短信的形式及时给家长提供相关信息。学生的作业也可以通过文件包的形式,通过平台发给家长。该系统不仅让学校、老师和家长之间的联系变得更加及时、便捷、顺畅,还为校园的管理提供了有据可依的准确信息,为学生在校安全和纪律管理提供了保障。真正实现了信息化平安校园。“现在我们学校的平安校园项目正在建设中,但我知道这个项目在城区多个学校深受欢迎,我很期待。”滨城四小四年级二班班主任王思思说。

据了解,家长加入平安校园项目完全是靠自愿原则,“无论是我们还是学生家长,接受这个项目都需要一个过程,但我相信只要接受了这个项目,就能切实感受到它带来的方便与快捷。我们学习在10月中旬正式开始建设该项目,到现在还不到一个月时间,已经有300多名家长报名确认加入。”张增国说道。

更换智能电表



为方便村民购电、交电费,国家电网滨州供电公司开发区供电部积极推进智能化电表改造工程,并按照每1000户设立1个售电点,让村民“早、中、晚”全天都能购电。据了解,12月25日前,该供电部将完成30000余户的改造任务,使全区电表智能化率达到100%。图为在经济开发区沙河街道办事处范集村更换智能电表。

通讯员 刘春迎 见习记者 张晶 摄影报道